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 Ata da Reunião Ordinária nº 598 da 61ª (Sexagésima Primeira) Sessão 

Legislativa da Câmara Municipal de Dom Viçoso, realizada no dia vinte e 

sete de novembro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, no 

prédio da Câmara Municipal, localizada na Rua Valdemar de Oliveira, 01- 

Centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Antônio Marques dos 

Santos, Carlos Miguel da Silva, Edevaldo Miguel de Assis, Geraldo 

Clésio de Freitas, Isabel Dulcimar Moreira, Joaquim Adolfo Pinto 

Noronha, Othon José Mário dos Santos, Ricardo Rodrigo Silvério e 

Thiago de Oliveira. Invocando a Proteção Divina e verificado o Quórum 

Regimental, o Senhor Presidente, Edevaldo Miguel de Assis, declarou 

aberta a Reunião Ordinária nº 598 da Câmara Municipal de Dom Viçoso-

MG. Após, o Senhor Presidente pediu ao Vereador Secretário fazer a 

leitura da Ata da Reunião Ordinária nº 597. Em ato contínuo, o Senhor 

Presidente colocou a Ata em discussão e votação e foi aprovada por 

todos. Em seguida, o Senhor Presidente leu as Indicações dos 

Vereadores Antônio Marques dos Santos, Isabel Dulcimar Moreira e 

Ricardo Rodrigo Silvério. Prosseguindo, o Senhor Presidente leu os 

Requerimentos da Vereadora Isabel Dulcimar Moreira: Requerimento nº 

39/2023 informações por que não foram realizadas as pinturas e o 

concerto das rachaduras, pisos quebrados e infiltração de água nas 

paredes dos Postos de Saúde situados na Rua Cônego José Divino e 

Cel. Custódio Teodoro Ribeiro de Carvalho. O Senhor Presidente 

colocou o Requerimento em discussão e votação e foi aprovado por 

todos. Após, o Senhor Presidente leu o Requerimento nº40/2023, 

solicitando informações por que a obra do Posto de Saúde do Bairro 

Ponte de Pedra não foi finalizada. Em ato contínuo, o Requerimento foi 

colocado em discussão e neste momento a Vereadora Isabel Dulcimar 

Moreira pediu a palavra e mostrou a foto da obra do Posto de Saúde 

explicando que está praticamente concluída e sua finalização ficará no 

valor de 50 a 60 mil reais. A Vereadora ressaltou que já tem infiltração de 

água na obra e pediu ao Executivo que terminasse a construção, pois 
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será de grande ajuda para a população daquele Bairro que não 

precisariam se deslocar até a cidade, além de ter funcionários e médico 

disponível para atendimento. Após, o Vereador Carlos Miguel da Silva 

pediu a palavra e comentou que o ex-prefeito Donizete, disse que essa 

obra era um interesse da Administração e já faz sete anos e ainda não foi 

finalizada. Continuando, o Senhor Presidente colocou o Requerimento 

em votação e foi aprovado por todos. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

leu o Requerimento 41/2023 solicitando informações do Edital de 

Licitação já publicado no Portal da Transparência para construção de 

uma creche no valor de R$ 1.495.200,00 (um milhão e quatrocentos e 

noventa e cinco mil e duzentos reais), quando será iniciada essa obra e 

quantas crianças serão atendidas. Em seguida, o Senhor Presidente 

colocou o Requerimento em discussão e votação e foi aprovado por 

todos. Dando continuidade, o Senhor Presidente pediu à Assessora 

Parlamentar fazer a leitura do Parecer Jurídico do Projeto de Lei nº 

16/2023 que “Altera o Plano Plurianual do Município de Dom Viçoso – 

MG para o quadriênio 2022-2025 e dá outras providências”. Após, o 

Senhor Presidente colocou o Parecer nº 25/2023 favorável da Comissão 

de Finanças, Legislação, Redação e Justiça em discussão e votação e 

foi aprovado por todos. Em ato contínuo, o Senhor Presidente colocou o 

Projeto de Lei nº 16/2023 que “Altera o Plano Plurianual do Município de 

Dom Viçoso – MG para o quadriênio 2022-2025 e dá outras 

providências” em primeira discussão e votação tendo quatro votos 

contrários dos Vereadores Antônio Marques dos Santos, Carlos Miguel 

da Silva, Isabel Dulcimar Moreira e Othon José Mário dos Santos 

resultando em empate, o Senhor Presidente decidiu o desempate pela 

aprovação do Projeto. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Secretário Legislativo fazer a leitura do Parecer Jurídico do Projeto de Lei 

nº 17/2023 que “Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Dom 

Viçoso – MG para o Exercício Financeiro de 2024 e dá outras 

providências”. Continuando, colocou o Parecer nº 26/2023 favorável da 
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Comissão de Finanças, Legislação, Redação e Justiça em discussão e 

votação e foi aprovado por todos. Em ato contínuo, o Senhor Presidente 

colocou o Projeto de Lei nº 17/2023 que “Estima a Receita e fixa a 

Despesa do Município de Dom Viçoso – MG para o Exercício Financeiro 

de 2024 e dá outras providências” em primeira discussão. Neste 

momento, o Vereador Carlos Miguel da Silva pediu a palavra e 

manifestou seu voto contrário, pois a Administração não realizou uma 

Audiência Pública para explicar e informar sobre o planejamento 

orçamentário para os Vereadores e população. Após, a Vereadora Isabel 

Dulcimar Moreira pediu a palavra e ressaltou que é obrigação da 

Administração realizar audiências públicas para mostrar à população o 

planejamento financeiro do Município acrescentando que o Executivo 

tem que manter um diálogo com o Legislativo. Em seguida, o Vereador 

Carlos Miguel da Silva pediu a palavra e falou sobre um estudo do café 

que teve o valor financiado de duzentos e cinquenta mil reais e que 

muitos cidadãos acreditam que foram os Vereadores que aprovaram 

sendo que não passou pela Câmara. Continuando sua fala, o Vereador 

acrescentou que as pessoas envolvidas nesse estudo não entendiam de 

café, recebendo orientações do Vereador Joaquim Adolfo Pinto Noronha. 

Complementando sua fala, o Vereador disse que duzentos e cinquenta 

mil foi um valor muito alto nesse investimento e que situações que 

necessitam de maior atenção não são atendidas, como a construção da 

casa do Senhor Luiz que há tempos não foi resolvida e que está 

mencionando somente esse valor de duzentos e cinquenta mil, não citou 

o valor de novecentos reais gastos diariamente com pedra e areia, e é 

obrigação do Prefeito atender as necessidades do Município, como rede 

de esgoto, água e que ele não faz. Em ato contínuo, o Senhor Presidente 

colocou o Projeto de Lei nº 17/2023 que “Estima a Receita e fixa a 

Despesa do Município de Dom Viçoso – MG para o Exercício Financeiro 

de 2024 e dá outras providências” em primeira votação tendo quatro 

votos contrários dos Vereadores Antônio Marques dos Santos, Carlos 
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Miguel da Silva, Isabel Dulcimar Moreira e Othon José Mário dos Santos 

resultando em empate novamente e o Senhor Presidente decidiu o 

desempate pela aprovação do Projeto. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente pediu ao Secretário Legislativo fazer a leitura do Parecer 

Jurídico do Projeto de Lei nº 15/2023 que “Dispõe sobre Concessão de 

Subvenções Sociais relativo ao Exercício de 2024 às Entidades que 

menciona e dá outras providências”. Após, o Senhor Presidente colocou 

o Parecer nº 27/2023 favorável da Comissão de Finanças, Legislação, 

Redação e Justiça em discussão e votação e foi aprovado por todos. 

Continuando, o Senhor Presidente colocou o Projeto de Lei nº 15/2023 

que “Dispõe sobre Concessão de Subvenções Sociais relativo ao 

Exercício de 2024 às Entidades que menciona e dá outras providências” 

em primeira discussão e votação e foi aprovado por todos. Em seguida, o 

Senhor Presidente avisou que na próxima reunião será a eleição da 

Mesa Diretora para o ano de 2024 e que as chapas deverão ser 

registradas na Secretaria da Câmara, constando todos os membros. Em 

ato contínuo, o Senhor Presidente colocou a palavra franca. Neste 

momento, a Vereadora Isabel Dulcimar Moreira pediu a palavra e 

agradeceu a Diretora Municipal de Educação e o Executivo pela 

aquisição de materiais pedagógicos para as escolas municipais. 

Prosseguindo com sua fala, a Vereadora agradeceu ao Executivo pela 

instalação do parquinho para as crianças e parabenizou a Associação 

Socioambiental Dom Viçosense pela realização da primeira corrida de 

rua na cidade tendo participação de muitas pessoas e por levar oito 

participantes para o Campeonato de Jiu-Jitsu tendo conquistado nove 

medalhas. Após, a Vereadora Isabel Dulcimar comentou sobre as 

Indicações que realizou: sobre as barras de ferro de sustentação da tela 

que fecham as laterais do Posto de Saúde – PSF que estão enferrujadas 

e necessitam de pintura; sobre a situação das telas da Quadra situada à 

Rua Cel. Custódio Ribeiro de Carvalho, que estão estragadas permitindo 

a entrada de pombos que causam sujeira no local; a necessidade de 
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tomar providência na limpeza do rio dentro da cidade que está localizado 

em um terreno plano e que quando chove causa enchentes e sobre a 

peça teatral que teve na Festa do Café, que foi realizado em dia e horário 

que não teve participação da população e principalmente dos alunos, que 

a Administração traga mais evento como esse para o Município, mas que 

tenha um planejamento melhor que conte com a participação das 

crianças, adolescentes e jovens; também comentou sobre a situação da 

Cafeteria do Rosário que quando chove o local fica alagado o que causa 

transtorno aos clientes e proprietário sendo necessário realizar uma 

saída de água e sobre a Quadra situada à Rua Dr. Altamiro Coli que está 

tendo problemas com pombos que deixam o lugar sujo e podem causar 

doenças, fazendo com que os alunos realizem as aulas de Educação 

Física na escola. Continuando, a Vereadora comentou seu Requerimento 

sobre o motivo de ainda não terem sido realizadas as pinturas e o 

concerto das rachaduras, pisos quebrados e infiltração de água nas 

paredes dos Postos de Saúde situados na Rua Cônego José Divino e 

Cel. Custódio Teodoro Ribeiro de Carvalho que já fez um pedido e não 

foi atendida e essa situação precisa ser resolvida. Em seguida, o 

Vereador Carlos Miguel da Silva pediu a palavra e fez uma Indicação que 

se coloque lâmpadas próximas à residência do Senhor Painho e no 

Bairro Joazal, próximo à residência do Sirdiley, pois são trechos muito 

escuros. Continuando sua fala, o Vereador fez um Requerimento 

solicitando informações de quando será liberado o trecho onde estão 

fazendo uma obra no calçamento do Bairro da Bocaina, para liberar a 

passagem do ônibus para os moradores. Em ato contínuo, o Senhor 

Presidente colocou o Requerimento em discussão e votação e foi 

aprovado por todos. Após, o Vereador Joaquim Adolfo Pinto Noronha 

pediu a palavra e fez uma Indicação para que se faça a roçada da 

estrada da Serra que dá acesso à Maria da Fé, pois o mato está muito 

alto prejudicando a visibilidade e causando transtorno aos usuários. Em 

seguida, o Vereador Carlos Miguel da Silva pediu a palavra e fez uma 
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Indicação para que o Executivo tome providência quanto ao trevo da 

Bocaina, pois o mato está muito alto. Não havendo mais nada a tratar e 

com as Graças de Deus e nosso Senhor, o Senhor Presidente encerrou 

a presente sessão, e eu____________________ Thiago de Oliveira, 

Vereador Secretário, para constar autorizei a digitar a presente Ata que 

vai assinada pelo Presidente e por mim junto com os demais Vereadores. 

Sala de Reuniões, 27 de novembro de 2023. 

 

 


